

今年来,国家推广上海自贸区试点经验,批准首家试点民营银行,宣布上调成品油消费税……那么——

明年的改革重点又有哪些

中央经济工作会议解读

中央经济工作会议刚刚闭幕,一系列改革措施相继实施;国务院常务会议确定今年第三批简政放权措施,部署推广上海自贸试验区试点经验、加快制定完善负面清单;深圳前海微众银行作为首家试点民营银行获准开业;国家宣布再次上调成品油消费税……

2015年是全面深化改革的关键之年。中央经济工作会议要求加快推进改革开放,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,敢于过深水区,加快推进经济体制改革。

明年有哪些改革重点?

中央经济工作会议明确,要加快行政审批、投资、价格、垄断行业、特许经营

营、政府购买服务、资本市场、民营银行准入、对外投资等领域改革;强调推进国企改革要奔着问题去,以增强企业活力、提高效率为中心,提高国企核心竞争力。

记者从日前召开的全国发展和改革工作会议上了解到,明年发展改革委将侧重从四个方面深化改革。

——深化行政审批制度改革。继续减少审批事项,全面清理非行政许可审批,强化事中事后监管,建立纵横协调机制。

——加快项目核准制度改革。抓紧建设投资项目在线审批监管平台,加快实现纵横贯通的网上并联核准、联动协管。

——深化投融资体制改革。出台基础设施和公用事业特许经营管理办法,鼓励引导更多社会资本参与重点领域建设。

——加快推进价格改革。落实国务院通过的改革方案,再放开一批价格,下放

一批定价权限,尽快修订政府定价目录。

中央经济工作会议强调以政府自身革命带动重要领域改革。专家指出,近两年政府自身改革更多着力简政放权,下一步将更多转向如何加强事中事后监管。

抓好改革措施落地

日前,中办、国办联合派出8个督查组赴16个省(区、市),对近一年来党中央、国务院出台的一系列重大决策部署落实情况开展全面督查,重点对全面深化改革重大部署、稳增长政策、结构调整政策和民生保障政策落实情况进行督查。

“一分部署、九分落实”,强力促改革,更要着力抓落实。中央经济工作会议提出,要抓好改革措施落地,狠抓落实,

强化责任,加大协调力度。要强化督促评估,落实督办责任制和评估机制,让群众来评价改革成效。

国务院发展研究中心研究员张立群说,当前企业、市场、群众都呼唤改革加快推进,但改革措施是通过具体部门和各级政府来推进的。“各级政府部门往往有自己的利益和问题,在抓落实上可能主动性不够。这要求明确责任,强化督促评估机制,为推进改革措施落实建立制度保障。”

专家指出,中央经济工作会议对狠抓改革攻坚作出具体部署,体现了经济发展进入新常态下继续向深水推进的决心,预计一些难度大、阻力大的改革有望在明年强力推进,为推动经济发展迈向中高端水平培育持久动力。(据新华社北京12月14日电)

粤港澳千人升旗仪式 迎接澳门回归15周年



12月14日,广东边防五支队国旗护卫队战士在迎接澳门回归15周年升旗仪式上升起五星红旗。

当日,来自粤港澳地区的一千多名青年学生和广东边防五支队官兵在珠海拱北口岸参加迎接澳门回归祖国15周年升旗仪式。(新华社发)

福建严治欠薪犯罪 25人因拖欠工资被判刑

新华社福州12月14日电(记者沈汝发)临近春节,又到整治欠薪时。福建省人力资源和社会保障厅13日发布消息称,为维护劳动者合法权益,该省将加大执法力度,以遏制企业拖欠工资行为。

据介绍,福建省各级人力资源和社会保障部门已向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件97件,其中公安机关立案58件,人民检察院起诉29件30人。人民法院审结25件,依法对25名犯罪分子判处有期徒刑。

福建省人力资源和社会保障厅近期与省公安厅、检察院、法院联合制定了《关于进一步完善涉嫌拒不支付劳动报酬罪行政执法与刑事司法衔接工作机制的通知》。通知就涉及拒不支

付劳动报酬犯罪案件,明确了人力资源和社会保障部门与公安、检察院、法院的衔接机制,为人力资源和社会保障部门向公安机关顺利移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件,严厉打击涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪行为提供了制度保障。

福建省人力资源和社会保障厅表示,自11月起,省人力资源和社会保障厅会同有关部门在全省范围内开展解决企业工资拖欠问题专项检查,对建设施工项目和劳动密集型等企业欠薪易发行业和企业加大执法力度,进行集中整治。专项检查将持续到2015年春节。

据介绍,截至11月底,福建省已检查用人单位2.77万户,办结投诉举报等案件1.37万件,为8.29万名劳动者解决欠薪7.06亿元。

黑龙江一煤矿发生瓦斯爆炸 已造成10人遇难

新华社哈尔滨12月14日电(记者李建平)记者14日17时从黑龙江省鸡西市政府部门获悉,14日上午发生的兴通煤矿瓦斯爆炸事故已造成10人遇难。

集团托管的鸡西市加奥销售公司兴通煤矿发生瓦斯事故,10人被困井下。经过一下午的抢救救援,截至16时15分,被困在井下的10名矿工遗体已全部找到,抢险救援工作基本结束,善后工作正在有序进行。

“房耗子”3年“掉包”23套公房

——透视城市公房管理重重漏洞

公安机关将张永良逮捕并进行初步审查,后将此案移交滨湖区检察院。滨湖区检察院反贪局侦查人员发现,这个连股级干部都不算的普通职工张永良,竟然贪污14套房改房,诈骗9套房改房。

公房是指政府及国有企业事业单位投资兴建的住宅,房改房就是已购公房。按照相关程序,公房租赁和买卖必须进行严格审批。张永良常年流窜赌坊,工资、奖金及房产全部赔了进去,甚至妻儿也愤然弃他而去。于是,张永良打起了手中管理的公房的主意。

2010年1月,张永良找到好友杨某,说自己想买一套便宜的房改房,可是没有合适的职工身份,想让杨某代买。事实上,当时,张永良下手的那套公房依然有人租住,且租期未满,不能马上变卖。但办来房产证和土地证后便可向银行抵押贷款再变现。杨某见能获得好处,就答应了张永良。

随后,利用自己是内部管理人员的便利,张永良将杨某各种证件和伪造的材料送到房管局,再让原产权单位放弃产权,最后将房屋过户。接着,他又拿着房产证到银行抵押贷款。

由于房管所、房屋产权所属单位及市房管局等均未核实包含承租人信息的“房产底册”,张永良一路过关。在承租人毫不知情的情况下,张永良利用杨某身份和伪造证件花2.5万元低价买来的房改房,被转到银行抵押了30万元。

此后,他又用同样的方法“变现”了13套公房,随后又采用同样手段,骗取了其他房管所管理的9套房改房。按照公房管理相关规定,购买公房的人必须是原承租人,且必须符合购买政策。购买公房要经过三到五个程序。面对如此严格的程序,张永良怎么可能得手?

中国房地产研究会副会长胡志刚认为,因为公房改革后期的诸多工作没有到位,公房日渐成为城市房产管理“被遗忘的角落”,漏洞多多。

——制度执行不严,多道审核关形同虚设。据办案人员孙兵介绍,房屋产权监理评估窗口接到张永良递交的伪造材料后,看到是老业务员,就没有核对承租人底册,仅审核了房屋计价;市房管局审批是最后一道坎。然而,工作人员也只是

看看评估表、产权单位的确认盖章,以及申请人的买房资格,依然没有核实承租人与购房人是否一致的备案登记。

——房屋原产权单位对“家庭”含糊不清。张永良在梁溪房管所的内勤底册上看到,某建筑公司有几处房改房是由西园里房管所管理的。但他钻了个空子,对建筑公司谎称这几套房子是他所在的梁溪房管所管理的,伪造了购房材料将4套公房“变现”。

北京、浙江及南京等多地检察机关也在案件调查中发现,公房租借一直是国有资产管理工作的难点。在出租方面的“高价低租、人情出租、账外有账”时有发生。据南京鼓楼区纪检部门透露,2013年,南京查处一起因公房租借腐败案,公开招租租金310万元的公房,被“房耗子”以190万元的价格出租。

胡志刚认为,对直管公房,目前最关键的是运营管理状况不透明,需要从制度上尤其是法律上明确相关部门向社会公开相关信息。不能由房屋管理部门直接确定承租人或购买人,要保障交易过程透明化,接受社会监督,防止权力寻租。

(据新华社南京12月14日电)

瑰意游踪

威尼斯瑰宝首次亮相宁波博物馆

大美威尼斯



从威尼斯到君士坦丁堡

1550年前,匈奴王给意大利北部的人们带来了恐慌。一路上,他在经过的村庄和城镇进行烧杀掳掠。人们面临着两个选择:逃亡或者死亡。难民逃到了这里,一个蚊虫大量出没的环湖湖里的一群小岛。在这里,他们创造了世界上最美丽的城市——威尼斯。

威尼斯位于意大利东北部的亚得里亚海湾,是一座傍水而生的城市,作为贸易中心和朝圣者前往圣地的中转站,一直为世界所瞩目。这座伟大的城市是通往浪漫、激情和美丽的殿堂,这一切常常由暴力、疾病、野心和贪欲产生。残暴的屠杀、肆虐的大火以及致命的瘟疫让这座城市在毁灭中重生,交织出超越寻常的美丽。这里出了许多世界上有史以来最闪耀的艺术品,而环绕着人们的这个城市的一砖一瓦都是世界上最美妙的艺术品的笔触,这个艺术品就是威尼斯。

威尼斯有伟大的文艺复兴和拜占庭式建筑,世界上最美的广场之一——圣马可广场,徐志摩笔下忧伤的叹息桥,美得令人窒息的画廊;她是

文艺复兴的一个重镇,产过历史上最重要的画派之一:威尼斯画派,诞生了布鲁诺·伽利略科学名望;她是一度垄断海上贸易的阿德利亚海女王和世界银行业的摇篮;她闪烁着自由之光,追求个性发展和精神的富足……这个城市昔日的光荣与梦想通过保存异常完好的建筑延续了下来。威尼斯虽已辉煌不再,且面临着被海水吞噬的威胁,但是她真正独特的魅力就在于其历史上曾经的荣耀以及多种文化在这里的融合直至今日。



狂欢节面具

艺术的造化

这次展览共分为五个单元:“海上女王:与众不同的威尼斯”、“拜占庭的庇佑:繁华的艺术之都”、“城市庆典与狂欢”、“独特的社会生活”、“国家与私人的辉煌艺术”,分别从威尼斯制造、油画、生活物件、工艺品等方面诠释“水城”威尼斯颠沛而恢弘的历史、变迁流转的政权、与众不同的生活方式、开放包容的人文精神以及奢靡浮夸的宫廷艺术。

对于威尼斯来说,艺术是最强大的武器。展品承载了威尼斯沉浮的历史记忆,记录了威尼斯人的生活和性格,见证了早在300年前这片土地上东西方文明的碰撞。

从中世纪到文艺复兴时期,直至18世纪威尼斯共和国终结,威尼斯贵族阶级一直坚守着独特的生活方式,这种生活方式被欧洲各都城和宫廷广为效仿。从17世纪至18世纪,这种生活方式甚至可与巴黎相媲美。通过展品,人们可以窥探早期威尼斯人的生活日常:威尼斯人最喜爱的交通工具贡多拉,构成了威尼斯独特的生活方式之一,当时的贵族家庭均配有自己的船夫,

人们将拥有贡多拉当作身份地位的象征;威尼斯贵族最基本的生活要素是时髦、讲究的服装,且样式与时俱进,贵族们愿意在绚烂精致的丝绸高跟鞋上一掷千金,手持华丽的扇子,在奢靡的世界里穿行;而穆拉诺玻璃、马卡陶器、漆器,这些卓越的艺术创作和手工制作使18世纪威尼斯的生活方式变得更为奢华,甚至达到浮夸的顶点。值得一提的是,威尼斯对东方艺术和文明的包容与汲取在这次展览中可见一斑。油画里兼具东西方建筑特点的圣马可教堂、模仿中国陶瓷的乳白色玻璃花瓶、覆有中式纹样的漆漆木盒、巧用“小桥”装饰法的产妇杯、绘有东方面孔的陶瓷盘……许多展品就像是穿越世纪漂洋过海而来的故人,让观众在西方的艺术殿堂里感到亲切备至。



产妇杯

水城的对话

威尼斯以商业立国,曾经有一段时间,所有威尼斯人都是商人,无论平民还是贵族。他们边旅行边赚钱,带回来的不仅仅有印度的香料、最上乘的丝绸、马拉巴尔海岸的金银器,还有根植于这些物品来自未知世界的文明和新知识。

公元1275年,一名叫马可·波罗的威尼斯商人沿着丝绸之路来到中国,记录下了他在当时东方最富有国家的历史、文化和艺术。对于相对闭塞的威尼斯人来说,这无异于振聋发聩,在往后的日子里催生了一场轰轰烈烈的人文复兴。古老的威尼斯人开始接触东方尤其是中国的文明,并对此激发了无限的向往,他们将中国元素融进了建筑的砖瓦、工艺品和日常用品中。接下来威尼斯要去建一个独一无二通往东方的贸易航路网,

将成为欧洲通往东方诸国的大门和东西方碰撞的地方。

在马可·波罗游历中国的17年里,他走遍了东南沿海城市。也许他来过宁波,这个在当时进行频繁对外贸易、有着富足造船业的港城。他不知道这个城市和他的故乡有着极其相似的条件和发展形态:海上丝绸之路的咽喉、多种区域文化的共融、四海为家的“宁波帮”、富于勇气和开拓的精神;他也不知道,在700多年后,这些故乡的艺术瑰宝沿着自己的足迹来到中国,来到宁波,担负着促进两国交流合作的重要使命。

而对于宁波,这次展览不仅仅是一次中意文化的交流。威尼斯的荣光之路和宁波港城的发展异曲同工,我们要从威尼斯人身上学习自由和激情,从威尼斯的历史里得到借鉴。这一次,威尼斯和宁波这两座水城将完成一次对话,关于历史,关于现在,关于未来……

(撰稿/宁波博物馆 褚楚)

由中国文物交流中心和宁波市文化广电新闻出版局主办,宁波博物馆、鄞州区文化广电新闻出版局、宁波华侨城投资发展有限公司协办的意大利大型文物艺术品巡回展“从文艺复兴到黄金时代:威尼斯之辉”将于12月16日正式亮相宁波博物馆。带剑的金狮、油画里熠熠生光的圣马可大教堂、锈迹斑斑的贡多拉铁件、丝绸刺绣的女鞋、精妙绝伦的玻璃容器……100余件油画、陶器、玻璃、漆器等展品将带你一同触摸那穿越300年的威尼斯古老记忆。

港埠、贸易、商人、包容、融合、团结、创造……古老的威尼斯和宁波似乎有着惊人的相似之处。这两座相望于地球两端的城市在风云激荡的历史里上演着不同的故事,孕育着不同的文明,却承载着作为港口城市和通往世界门户所特有的历史轨迹,遥相辉映。



带剑的金狮